



通行證到手 外籍港人搶先遊深圳

自助通關機講外語 30秒過關好方便

非中國籍港澳永久居民申請內地通行證政策在上月10日起落實，至今已有2萬多名非中國籍永久居民預約辦理。

有首批領證的外籍香港永久居民，在昨日（3日）急不及待北上深圳吃喝玩樂旅遊，感受深圳的巨變，並大讚新領取的內地通行證在口岸通關時，比以前更方便快捷，回程時使用自助通關機，只需30秒，並計劃未來會到中國更多不同地方和城市觀光旅遊。



掃一掃有片睇



▲港澳奧地利商會前委員會成員Alfred Buchner（中），與太太及女兒持新辦的外籍居民通行證，到深圳一日遊。

他表示，以前從未想像過可以到內地一日遊，因為以前入境中國內地時需要簽證，不但方便，且逗留日數也不長。通關時要經人工通道，需時甚長。今次使用通行證不但通關快捷，且可以在內地逗留90日，不論是商務還是旅遊都很方便，於是決定到內地體驗一日遊。

練好普通話 註冊電子支付

Alfred Buchner現時在一間能源公司負責全球商業發展，過去曾到內地做生意，今次是他事隔七年再次前往深圳，剛踏入深圳市區，他便感受到深圳在這七年間的巨變，更加現代化及繁忙，市區有越來越多的高樓大廈。他們一家三口先到酒樓飲茶，品嚐未曾見過的點心，午餐一共花了約300元，其後到商場購物，再到世界之窗遊玩。

Alfred又提到在內地可以使用支付寶

等電子支付，他曾嘗試登記支付寶賬號但不成功，回港後會再嘗試註冊，希望日後能使用手機支付服務在內地消費。

本身是印尼人的太太Lenny Marlina Buchner說，這次一日遊的體驗很好，她身邊不少朋友也在等待領取通行證準備回內地遊玩。她說在中國旅行的話，一天是遠遠不夠，他們一家計劃未來會到內地不同的城市享受旅遊和假期。

女兒Patricia Buchner形容，深圳的商場有各式各樣的商店及食肆，甚至可以在商場休閒娛樂整天，不過由於不少人不太會說英文，自己和家人的中文並不好，所以他們打算繼續練好中文和普通話，以便日後到內地旅遊時方便溝通。

免簽證 省時間金錢受歡迎



▲Alfred Buchner在內地口岸進行自助通關登記，稍後回港時通關只花了30秒。

申請踴躍

國家出入境管理局由7月10日起，對港澳永久性居民中的非中國籍人員，可獲簽發俗稱「回鄉證」的「港澳居民來往內地通行證（非中國籍）」，不限國籍及行業，持證人可享口岸快捷通關等便利。

新措施下，香港非中國籍永久性居民，可向香港中旅社申請內地通行證，有效期五年，可多次往返內地，每次停留不超過90天。持證人士在過關時，毋須出示護照、毋須每次打指模及填入境卡，可經內地口岸自助通關，方便持證人往內地商貿洽談及旅遊休閒等活動。

根據政府2021年人口普查，本港有約62萬名非華裔人士，當中部分是香港永久居民。新措施為非中國籍香港永久居民進入內地，節省了申請中國簽證的費用、等待簽證批准的時間和人工通關時間，能夠為持證人提供更多便利，令他們享受到中國內地的發展成果，外籍香港永久居民普遍對新措施表示歡迎。

據香港中旅集團證件業務部總經理蘭海濤在本月1日對中央電視台表示，該項政策受到香港各界普遍好評，反應熱烈，申請踴躍。新措施實行約20日，已獲簽發2萬多人預約申辦，首批申請人經過21天製證時間，已於7月31日順利獲發證件，其他符合條件的申請人將陸續按期領取證件。從7月10日首次申請到拿到證件，僅用了21天，辦證過程「快捷高效」。持證人回內地時，只要在口岸履行指紋採集等手續後，可免填外國人入境卡，並經快捷通道通關，標誌著「一國兩制」出入境領域的實踐掀開新篇章。

大公報記者 盛德文

入境處新總部開幕 繼續提升服務質素

【大公報訊】記者龔學鳴報道：入境事務處總部於6月11日已由香港灣仔告士打道搬遷至將軍澳寶邑路61號，昨日舉行新總部開幕儀式。政務司司長陳國基於開幕禮致辭時指出，入境處肩負的職責和提供的服務與日俱增，期望入境處在工作上繼續貫徹四個「好」字，包括鞏固好維護國安屏障、發揮好創新突破精神、促進好香港經濟發展、融入好國家發展大局。

在鞏固好維護國安屏障方面，陳國基表示，隨着香港特區成功構建更穩固的維護國家安全法律制度和執行機制，入境處作為守護國家南大門的重要部門，要繼續堅定不移、切實履行香港出入境管理的天職，全面做好情報分析和執法工作，為國家、為香港的安定繁榮保駕護航。

在發揮好創新突破精神方面，陳國基說，隨着科技

發展日新月異，入境處要繼續善用科技、力求創新，以提升服務質素和工作效率。入境處的多項舉措，包括推出電子化簽證申請服務、在各個口岸擴展「非觸式e-道」服務，以至在入境處這個新總部引入自助申請和領取個人證件的服務站等，正正是一些好例子，為大眾帶來更多、更好的便利。

在促進好香港經濟發展方面，陳國基指

出，由前年12月底至今年7月底，各項人才入境計劃共收到超過34萬份申請，批出超過21萬份，數字遠超原定每年吸納至少35000名人才的目標。入境處作為多項人才入境計劃的執行部門，陳國基希望能繼續精益求精、高效審批，為香港引入更多優秀人才。

持續提升口岸通關能力

在融入好國家發展大局方面，陳國基表示，入境處要繼續與相關中央部委和省市單位緊密聯繫，持續提升各口岸通關能力，包括與深圳有關部門全力推展皇崗口岸重建，並就新皇崗口岸制定「合作查驗、一次放行」通關模式落實細節。

入境處處長郭俊峯在致辭時表示，入境事務處總部是由行政大樓及執法大樓兩座大樓組成，代表了入境處服務與執法並重的形象，象徵着入境處對服務市民、致力維護國家及香港安定繁榮的堅定承諾。



▲入境事務處總部開幕典禮昨日舉行，政務司司長陳國基（右二）、入境處處長郭俊峯（左二）等主持牌匾揭幕儀式。

香港需要什麼樣的年輕人？

香港運動健兒在巴黎奧運會上大放異彩，「打出香港精神」，展現出香港新時代年輕人的精神面貌，這給香港社會留下深刻的啟示。像江旻德等運動員，在賽場外術業有專攻，在賽場內拚搏進取，更有着一顆愛國愛港的心，這樣的新一代年輕人還有許許多多，他們正是香港最需要的，也是香港再創新高峰的底氣所在。

拚搏進取，頑強不言敗。奧運賽場強手如林，能一步步穩紮穩打殺入決賽，靠的是出類拔萃的實力，靠的是臨場應變的能力，靠的是強大的精神力量。江旻德決賽之戰面臨1比7的嚴重落後情況，但她沒有氣餒，更沒有退縮，而是果斷出擊，頑強拚搏，最終在「決一劍」中實現逆轉勝。正如她在獲勝後所說的，「要打出不會放棄的香港精神」。事實上，「永不放棄」正是不斷提升自我、不斷克服挑戰、不斷開創未來的關鍵所在，香港有這樣優秀的年輕一代，何懼沒有光明前途？

術業專攻，求知不停步。江旻德從11歲開始接受劍擊訓練，在長達10多年的運動生涯中，她一方面在各個賽場上奪得驕人成績，另一方面她也沒有放棄學業，以優異的成績畢業於美國史丹佛大學。而在高強度的訓練比賽過程中，她持續進修，獲中國人民大學法律碩士學位，目前還在攻讀香港中文大學的法律博士。這樣的勤奮好學、充滿正能量的年輕人，正是香港未來希望之所繫。當前，在中央支持之下，香港正全力建設「八大中心」，需要在各領域中有專業能力水平、廣闊視野格局的年輕人加入，這也正是香港最需要也是最寶貴的資源。

愛國愛港，謙虛有愛心。江旻德碩士論文主題是關於「一國兩制」的內容，這體現了她對香港穩定發展的關心思考，體現了對國家民族的高度認同感和責任感。儘管近日遭到反中亂港勢力無所不用其極的抹黑攻擊，但她不為所動，不改堅定立場。不僅如此，當有記者問及她如何分配數百萬獎金時，她表示考慮成立一個慈善基金，以幫助有需要的小朋友。對國家、對香港、對社會充滿責任感，這樣的年輕人，正正是香港邁向由治及興新發展階段最需要的力量，也是香港的希望所在。

江旻德那句「會打得漂亮、為香港而打！」講出了香港年輕一代的心聲，也道出了新時代之下香港社會自強不息、昂揚向上的精神面貌。我們相信，有像江旻德、張家朗等這樣優秀的年輕人做榜樣，七百多萬香港人必將在未來創造更多的香江奇跡。

陳鋒



鄧炳強：旺角天眼助破最少18宗案件

【大公報訊】記者龔學鳴報道：特區政府早前計劃在香港18區安裝閉路電視，保安局局長鄧炳強昨日出席電台節目表示，在旺角安裝15組閉路電視系統後，已破獲最少18宗案件。至於制定《保障關鍵基礎設施（電腦系統）條例》的諮詢，當局共收到53份意見書，47份來自業界；其中，有52份都表示支持。

鄧炳強表示，當局至今已安裝逾200部閉路電視，預計今年底前有望完成600部，明年完成2000部，之後每年安裝2000至2500部。安裝地點會選擇一些罪案黑點或人流多的地區，如油尖旺、深水埗等。每個地點亦會有安裝告示。他強調，相關工作會用

到人工智能（AI）技術，科技可大大提升追蹤罪案的效率。至於私隱問題，他強調，一切會根據《私隱條例》依法辦事，有需要才會取用相關影像，取用亦需經若干級數人士批核。若無需要，影像一般僅會在系統保存約一個月。

保障關鍵設施 不涉監控

特區政府建議制定《保障關鍵基礎設施（電腦系統）條例》，於8月1日完成諮詢。鄧炳強介紹，諮詢期內共收到53份意見書，47份來自業界；其中，除了一份來自英國人權組織稱不同意外，其餘52份都表示支持。他說，法例旨在保障系統安全，不會讓系統因遭受攻擊而導致設施服務受影響。若有人聲稱條例目的是監控、收集個人資料，那麼都是欺騙及恐嚇市民。

鄧炳強又指出，類似法例並非香港獨有，澳洲、英國及新加坡等地亦都存在。無論國際還是香港，都曾發生過關鍵基礎設施被刻意入侵的事件，因此必須確保八大關鍵基礎設施的營運者達到安全水準。

特區政府早前建議制定《保障關鍵基礎設施（電腦系統）條例》，提出就保護關鍵基礎設施立法，涵蓋八大關鍵基礎設施，違反機構最高可判罰港幣50萬元至500萬元不等。當局計劃今年底前將草案提交立法會審議。

八大關鍵基礎設施包括：能源、水資源、通訊傳播、交通、銀行與金融、緊急救援與醫院、中央與地方政府機關、高科技園區等領域。營運者要承擔的部分法定責任主要分三類，包括架構、預防、事故通報及應對。